



2013年2月25日,朴槿惠在就职典礼结束后身着传统韩服进入青瓦台,更加彰显作为女性总统的温婉端庄形象。

韩国开启“她时代”

朴槿惠入主青瓦台 “要打造韩国第二个‘汉江奇迹’” 敦促朝鲜立即放弃核计划

韩媒分析

女性看到走出歧视的希望

韩国MBC电视台报道称,诞生女总统这种事即使在民主高度发达的美国也没有实现,而在韩国这个重男轻女意识根深蒂固的社会里,女总统的当选本身就是一件值得深思的事情。

报道称,朴槿惠的当选也迎合了当今韩国社会变化的趋势,特别是此时韩国的文化根基里出现了亟待作出改变的契机。

在韩国,男性大都知道女性正在经历痛苦和歧视,但是不以为然。朴槿惠的当选似乎让人们看到了未来韩国女性能从这些痛苦和歧视中走出来的希望。

新闻人物

时隔33年,重回青瓦台

与先前历任当选总统不同,朴槿惠更早熟悉总统府青瓦台,曾以“第一女儿”身份随父亲、已故前总统朴正熙入住那里。

朴槿惠1952年2月2日出生在韩国南部大邱市。朴正熙1961年发动军事政变上台,朴槿惠时年9岁。

朴槿惠在青瓦台度过中学时光,1970年进入韩国西江大学电子工学系学习,1974年毕业后前往法国深造。

同年8月,朴槿惠的母亲陆英修遇刺身亡,她中断在法国的学业,回国代行“第一夫人”部分职责,时常陪伴朴正熙出席一些重要活动。朴槿惠回忆,那段经历帮助她了解什么是政治权力,学习如何处理国家大事。

1979年,朴正熙遇刺身亡,朴槿惠离开青瓦台,远离政坛,开始18年“隐居”生活。

时隔33年,朴槿惠重新步入青瓦台。只不过,她不再是以“第一女儿”或者“代理第一夫人”身份,而是韩国历史上首名女总统。



时隔33年独返青瓦台,邻居赠珍岛犬。



韩国歌手“鸟叔”PSY在总统就职仪式开始前表演《江南Style》。

韩国总统朴槿惠25日上午在首都首尔国会大厦前广场宣誓就职,成为韩国首名女总统。她在讲话中谈及内政外交,承诺5年任期内将致力于实现经济振兴、国民幸福和文化繁荣三大目标,敦促朝鲜放弃核野心。

设目标 实现经济振兴、国民幸福和文化繁荣

韩国首尔时间25日零时(北京时间24日23时),朴槿惠从前总统李明博手中接过权力棒。当时,位于首尔市中心的普信阁鸣钟,象征朴槿惠成为韩国第18任总统。

25日早晨,朴槿惠到国立公墓显忠院祭拜,11时参加国会大厦前广场举行的就职典礼。

重公平 公平市场到位,每个人才有更好未来

朴槿惠的就职讲话中,宣称要打造韩国第二个“汉江奇迹”,实现“经济民主化”是一大重心。

去年竞选时,她着重承诺约束大型企业,防止它们滥用经济实力,敦促大企业与社会共享发展,为本土中小企业发展留下更大空间。

这些大型企业经营范围横跨电子、建设、保险、制衣、食品、零售等诸多行业,通常由家族控制,在韩国获称“财阀”。

谈邻国 敦促朝鲜立即放弃核野心

朴槿惠敦促朝鲜立即放弃核野心,不要再浪费资源开发武器。“我敦促朝鲜毫不迟疑地放弃核野心,走上和平、共同发展的道路。”

就在朴槿惠就职的前一周,朝鲜第三次实施核试验。

朴槿惠在讲话中说:“朝鲜最近的核试验是对朝鲜半岛民众生存和未来的挑战,毫无疑问,朝鲜自身将是最大受害者。”

“通过对话和信守已作出的承诺可以建立信任。我希望朝鲜将遵守国际社会准则,作出正确决定,推动朝鲜半岛信任建立进程向前迈进。”

根据韩国《朝鲜日报》的说法,与经济问题相比,更令朴槿惠应该加紧处理的是核核问题。

相关新闻

上任首件事

盘点韩国军方安保

朴槿惠上任后做的第一件事是盘点韩国军方的国家安保状况。据韩联社报道,朴槿惠25日零时正式接受总统职务后,在位于首尔三成洞的私宅用紧急电话线路与韩国军队联合参谋本部议长、即参谋长联席会议主席郑承兆通话,确认和盘点了对朝监视、警戒态势。

为防止国家安全保障出现空白,青瓦台24日下午在李明博私宅设置国家指挥通信网,密切监视朝鲜动向,李明博履行最后几小时总统职责,直至子夜。随后,又根据总统职务交接时间,国家指挥通信网改设在了朴槿惠的私宅。

上任第一天

轮番接见中日俄等国家使节 讨论半岛局势

据韩联社报道,25日,韩国总统朴槿惠在上任第一天就与中国、俄罗斯、日本等周边国家的外交使节轮流进行单独会谈,就朝鲜半岛局势与加强双边外交方案等进行了讨论。

当天下午,朴槿惠在青瓦台接待室会见了日本副首相兼财务相麻生太郎。由于日本22日举行了所谓的“竹岛(韩国称独岛)日”,日本政府派遣了内阁府政务官岛尻安伊子出席活动,遭到了韩国政府的强烈反对。在此背景下,双方会晤尤为引人关注。 综合新华社等